

## 贵州116名优秀“村官”当上公务员

据新华社贵阳12月24日电(胡倩茹、廖云路)为优化公务员队伍结构,吸引广大优秀青年参与新农村建设,贵州省开展从优秀村干部中招录乡镇公务员的试点工作。今年首批录用的116名基层公务员近日参加了省委组织部组织的初任公务员培训。

参加培训班的贵阳市修文县六广镇广山村村支书陈光荣说:“以前村干部待遇相对较低,缺乏完善的晋升渠道,很难调动村干部的积极性。从村干部中考录乡镇公务员的政策,让我们村干部学习上有了劲头、工作上有了干头、政治上有了奔头。”

## 河北遵化钢铁公司煤气泄漏

17人死亡,27人受伤

据新华社石家庄12月24日电(记者李俊义)据唐山市政府最新消息,唐山遵化市港陆钢铁有限公司2号高炉煤气泄漏事故共造成17人死亡,其余27名伤员已脱离危险。

12月24日9时许,遵化市港陆钢铁有限公司2号高炉重力除尘器顶部泄爆板爆裂造成煤气泄漏,事故发生时,当班工人共44名,其中2名操作工人当场死亡,其余受伤人员被立即送往医院救治,5人经抢救无效死亡。经全力抢救,截至16时,另有10名重症伤员因抢救无效死亡,其余27名伤员现已脱离危险。

## 江苏镇江侦破一起网络淫秽表演案

抓获13名主要成员

据新华社南京12月24日电(记者石永红)江苏省镇江市警方日前侦破被公安部挂牌督办的“镇江8·17网络淫秽表演案”,色情网站上的13名主要成员被抓获归案。

今年8月17日,镇江警方接到报案,称网上一个名为“浪漫无名”的网站为色情网站。经镇江网警侦查,取证,发现这个色情网站为组织网上淫秽表演,站长郝某在网站设立了站长、主持、前台、代理、宝贝和秀女、会员6个级别,该网站分工明确、组织严密,具有一定的反侦查经验。他们经常变更网名、网址,须有熟人介绍才能注册成为会员,只有缴够刷点的会员才能登录网站观看淫秽表演。

该网站自今年5月开办后,每天组织淫秽不堪的视频表演,会员需要刷点付费才可以观看。由于该网站表演内容极其淫秽,并不断变换表演主持人引诱会员和表演者加入,会员人数迅速上升到1800余人,并拥有从事淫秽表演的女性“宝贝”30余人、客串“秀女”50余人,且不断有新的表演者要求加入,参与淫秽表演。

# 交警心态之变

—全国首个交警公共关系科引发的思考



新华视点

交通警察简称交警,曾经是许多人眼里最“牛”的警种之一,也是和人民群众接触最多的一个公安警种。曾几何时,在人们印象里,“耀武扬威”的交警总是和“服服贴贴”的驾驶员形成鲜明的对比。

两年前,安徽省芜湖市交警成立公共关系科。这是我国交警系统中的第一个公共关系科,其核心职能是在交警中淡化管理意识、强化服务群众意识,从而改善警民关系。

当交警不再以管理者自居,而是放下架子为群众服务时,我们究竟收获了什么?

### 交警与驾驶员 ——管理还是服务

在交警中曾经流传着这样的一种说法:交警是驾驶员的舅舅!就是管驾驶员!你管他是为他好,宁可被群众骂,也不要群众哭(出了交通事故之后)。

“停到一边去等着!把驾照拿来!”相信不少违章驾驶员都听到过交警的这些“经典”语言。话虽不多,但却淋漓尽致地刻画出“交警在上,驾驶员在下”的管理者心态。

交警同样委屈。不管是三伏天还是三九天,交警总要站在街头吸着汽车尾气;上班要在别人之前,下班则要在别人之后。一线交警最容易患上腰椎和肺部疾病,在所有交警警种中,受到辱骂、殴打最多的是交警。

一面是群众的抵触,一面是交警的辛苦,这种扭曲的警民关系,的确引人深思。安徽省公安厅交警总队总队长赵强说:“从2005年开始,安徽交警开始在全省交警中尝试推行服务化理念;强调交警和驾驶员是平等关系,交警要通过服务来赢得群众的理解,从而实现和谐的警民关系和执法环境,进而实现和谐的道路交通秩序。”

为引导全省交警转变观念,2005年以来,安徽省公安厅交警总队每年都出台便民利民措施,如“10种轻微交通违法行,不罚款教育后放行”、公安机关交通民警执勤执法“四条禁令”等等。

安徽省公安厅交警总队有关负责人说,在总队出台这些措施后,全省各地交警均结合各自实际出台了近千项便民利民措施。

芜湖市交警的公共关系科便是在这种背景下应运而生的。

“两年来,公共关系科根据群众和媒体意见,提出并实施了许多服务性措施。”芜湖交警支队副支队长姜杰说。

公共关系科成立后第一条举措就是提出实行“交警执法实名制”:芜湖交警在执法时必须向被执法人员出具一张写有实名和真实联系电话的“警民联系卡”,卡上同时写有举报和咨询电话。

“卡片虽小,但对执勤交警却是不小的约束,同时方便了群众准确投诉和及时了解处理情况。”芜湖市交警公共关系科副科长陈克俭说。

也减少了交通违章现象。”

当地交警同时在临路的部分银行和邮局附近设置了近百个停车位,交警说这是为了方便群众取钱和寄信。

记者近期在安徽部分基层交警支队、大队采访,见到类似的事情不少。为了方便外地车进城,当地交警在入口处向驾驶员发放印有地图的小卡片;为了让给车辆上牌照的群众少跑一趟路,有的地方交警规定车管所工作人员必须在最后一名上牌群众办完后方可下班;有的地方交警将法官请到交警队成立“交通事故法庭”,提高事故诉讼的办理速度……

姜杰对记者说:“这几年,最大的变化是服务观念开始在基层交警中广泛树立,各地交警都在比着出台便民利民新办法。

通过3年多的探索实践,安徽省基层交警的执法方式正在发生深刻变化:越来越多的交警在执法中不再简单一罚了之,而是追求法律效果和社会效果的结合。

### 重病农民给交警送母鸡 ——感动的背后

在芜湖市交警中流传着关于农民给交警送母鸡的感人故事。今年6月,芜湖交警在奥运前集中整治交通秩序时,查获了一辆严重违规的“黑车”,这辆车是辆报废车,前后车牌不一致,全是真的,且驾驶员也是无证驾驶,芜湖交警依法将人车扣留。

可是,在调查处理中,交警发现驾驶员丁荣军是名家住芜湖市繁昌县平铺镇农村的农民,身患严重尿毒症,每周需要到市区医院血透两次,家庭经济条件困难,这车是丁荣军以废铁价格买来的代步工具。

在公共关系科的参与下,芜湖交警采取了三点处理措施:一、车辆必须强制报废,但交警出面协调,在废品回收价格上给予特殊照顾。二、考虑到丁荣军身患重症,给予训诫教育免予拘留。三、交警和交通部门协调,为丁荣军办理一张往返市区农村短途客车终身免费乘车证。

两个月之后,丁荣军在村支书的带领下,拿着三只家养的老母鸡和一筐鸡蛋来到交警大队表示感谢。芜湖弋江交警大队教导员梅斌说:“母鸡和鸡蛋我们婉言退回了,可是那一刻,真的感到很温暖和欣慰,也很受教育,执法的不同方式会产生截然不同的效果。”

2007年,芜湖交警在全市87个窗口单位的政风评议中从以前的倒数第一,一跃进入前三名。

随着私家车进入百姓家庭,公安交警开始成为和群众打交道最多的一种政权力量,安徽省委常委、政法委书记、公安厅长徐立全给全省交警算过这样一笔账:全省交警每年现场和非现场处罚交通违法行为超过400万人次,间接影响到的群体则更大。交警执法方式的好坏,已不仅仅是警民关系问题,更是一个关系到党委政府在群众心目中形象的重要问题。

“新华视点”记者 代群  
(据新华社合肥12月24日电)



云南奇木酷似中国地图

12月23日,在云南省德宏傣族景颇族自治州潞西市的勐巴娜西珍奇园内,一名工作人员正在介绍酷似中国地图的万年阴沉木。

在云南省德宏傣族景颇族自治州潞西市的勐巴娜西珍奇园内,有一块天然形成的木本形状酷似中国地图,让人叹为观止。阴沉木又叫乌木,是埋藏于地下成千上万年的古树在地壳运动或山崩洪灾等自然力作用下,形成的似石非石、似木非木的独特木料。

新华社发

吃得好睡得香

## “团团”“圆圆”顺利度过在台首夜

新华社台北12月24日电(记者赵博 陈斌华)抵达台北的第一夜,“团团”“圆圆”在新家——台北市立动物园新光特展馆吃得好、睡得香。它们不仅对动物园自产的竹粉窝头爱不释手,而且很快接受了台湾产的箭竹。在台首夜,两个小家伙一共睡了6个多小时,次日早上醒来时状态良好。

台北市立动物园发言人金仕谦24日上午通报了上述情况,他说,23日晚间7时30分,“团团”“圆圆”进入新光特展馆,开始逐渐适应新的环境,并有所进食。晚间9时40分许,工作人员关掉了栏舍的灯,稍晚又把走道灯关掉。通过摄像头可以看到,两个小家伙慢慢走进不锈钢栏舍,依偎着进入睡眠状态。

晚间10时30分至11时,“团团”“圆圆”先后醒来,又开始进食,主要是啃吃“熊猫专机”运来的“家乡菜”——四川水竹、刺黑竹,以及台北动物园准备的台湾产箭竹,还有少量胡萝卜、苹果和竹粉窝头。

大约4个小时以后,“团团”“圆圆”在24日凌晨3时左右再度入睡,依偎在栏舍里一直睡到早上8时,醒来以后的状态看起来很不错。

关于它们的食量,金仕谦说,23日夜里,动物园共准备了从大陆运来的25公斤水竹和30公斤刺黑竹,以及97公斤台湾产箭竹,早上发现大概剩下13.5公斤。

23日夜间,“团团”吃了250克胡萝卜、120克苹果、260克窝头,“圆圆”吃了150克胡萝卜、60克苹果、152克窝头。

“从基本的生活状况来看,‘团团’‘圆圆’的第一个夜晚过得还算平顺,适应情况良好。”金仕谦说,园方接下来会根据两只大熊猫的适应情况,逐渐调整饮食,减少四川产竹子的分量,添加更多台湾本地产的箭竹,并会陆续加入绿竹和桂竹。

**H 广汽 HONDA**

# 中级车新风范—CITY锋范锋芒上市,38位车主火热预订

1.5手拨舒适版9.68万; 1.5手拨精英版10.68万; 1.5自动精英版11.68万

1.8自动舒适版12.98万; 1.8自动豪华版14.98万



### 售后维保优惠服务月

为了庆祝锋范上市,以及即将到来的“双节”,我店于08年12月18日至09年1月18日开展售后维保优惠服务月活动。

- 所有车辆可享受8项免费检测
- 部分精品成本价销售
- 08雅阁及飞度购三屏DVD6.8折

更多优惠见店内海报 咨询电话: 6680 4567

喜迎双节本田车系大优惠,我店特推出特价车,  
第八代雅阁16.98万元起,新飞度8.28万元起。

详情致电郭小姐:13976998306 24小时咨询热线:66826000

广州本田汽车海口特约销售服务店 地址:海口市南海大道东69号  
广州本田汽车三亚特约销售服务店 地址:三亚市迎宾路492号  
广州本田儋州服务店 地址:儋州市中兴大道美扶西部汽车城 销售垂询热线:23882733

24小时销售垂询热线:66826000 24小时售后服务热线:66804567 二手车热线:66805189  
24小时销售垂询热线:88881666 24小时服务热线:88713999 二手车热线:88710119  
广州本田琼海服务店 地址:琼海市银海路 销售垂询热线:62928211

**嘉翔**  
JIA Xiang